
EDITAL N.º 001/2023/CRCSE

CONCURSO PÚBLICO
CONSELHO REGIONAL DE CONTABILIDADE DE SERGIPE - CRCSE

Leia atentamente as instruções abaixo:
Duração: 5h (cinco horas)

	01	 Você recebeu do fiscal o seguinte material:
a) Este caderno, com 60 (sessenta) questões da Prova Objetiva, sem repetição ou falha, e Prova Discursiva, conforme
distribuição abaixo:

b) Um Cartão de Respostas destinado às respostas das questões objetivas, com a Folha da Prova Discursiva no verso.

02	 Verifique se este material está em ordem e se o seu nome, RG, cargo e número de inscrição conferem com os dados que 
aparecem no Cartão de Respostas. Caso contrário, notifique imediatamente o fiscal.

03	 Após a conferência, o candidato deverá assinar no espaço próprio do Cartão de Respostas, com caneta esferográfica de 
tinta na cor azul ou preta.

04	 No Cartão de Respostas da prova objetiva, a marcação da alternativa correta deve ser feita cobrindo a letra correspondente 
ao número da questão e preenchendo todo o espaço interno, com caneta esferográfica de tinta na cor azul ou preta, de 
forma contínua e densa.

Exemplo: A C D

05	 Para cada uma das questões objetivas, são apresentadas 4 (quatro) alternativas classificadas com as letras (A, B, C e D), 
mas só uma responde adequadamente à questão proposta. Você só deve assinalar uma alternativa. A marcação em mais 
de uma alternativa anula a questão, mesmo que uma das respostas esteja correta.

06	 O candidato poderá entregar seu Cartão de Respostas, seu Caderno de Questões e retirar-se da sala de prova somente 
depois de decorrida 1 (uma) hora do início da prova. O candidato que insistir em sair da sala de prova, descumprindo o 
aqui disposto, deverá assinar o Termo de Ocorrência declarando sua desistência do Processo Seletivo, que será lavrado 
pelo Coordenador do local.

07	 Ao candidato, será permitido levar seu CADERNO DE QUESTÕES a partir de 1 (uma) hora para o término da prova e 
desde que permaneça em sala até esse momento.

08	 Não será permitida a cópia de gabarito no local de prova. Ao terminar a prova de conhecimentos, o candidato entregará 
obrigatoriamente o seu CARTÃO DE RESPOSTAS e o seu CADERNO DE QUESTÕES ao fiscal de sala, ressalvado o 
estabelecido em Edital.

09	 Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar seu Cartão de Respostas. Os rascunhos e as marcações assinaladas no 
Caderno de Questões não serão levados em consideração.

10	 Os 3 (três) últimos candidatos permanecerão sentados até que todos concluam a prova ou que termine o seu tempo de 
duração, devendo assinar a ata de sala e retirar-se juntos.
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Leia o texto a seguir:

Deixar de seguir alguns perfis nas redes sociais pode ajudar 
a reduzir a ansiedade

Fazer uma limpeza na lista de quem seguimos pode diminuir 
sentimento de frustração e comparação

Com pessoas postando suas vidas de forma maquiada nas redes 
sociais, fica fácil achar que a grama do vizinho é sempre mais 
verde. A cada minuto são vídeos e fotos de viagens, carros caros, 
sucesso no trabalho, na vida fitness e no amor.

Comparar a vida e as conquistas com a dos outros pode levar a 
baixa autoestima, sentimentos de inadequação e ansiedade em 
relação à imagem e status social. É o que diz a psicóloga Vanessa 
Gebrim, pós-graduada em psicologia pela PUC-SP (Pontifícia 
Universidade Católica de São Paulo).

Era o que sentia a estudante de cinema Hadassa Maciel, 22, que 
decidiu eliminar quem não a influenciava de forma positiva por 
causa de sua ansiedade. Ela diz que seu quadro piorou muito 
durante a pandemia. "Quando eu olhava as redes sociais, tanto o 
Instagram quanto o TikTok, e via as pessoas que faziam parecer 
ter uma vida perfeita, todo mundo magro, que vai para a academia 
todos os dias, que tem uma dieta saudável e pele perfeita, eu 
ficava muito mexida."

Um estudo de 2017 da Royal Society for Public Health chamada 
#StatusofMind — algo como status da mente —, examinou os 
efeitos positivos e os negativos das redes sociais na saúde dos 
jovens. A pesquisa mostrou que o YouTube é a plataforma que tem 
o melhor impacto e o Instagram é a mais prejudicial para a saúde 
mental. Naquela época, o TikTok ainda não era uma febre como 
hoje, o que poderia tornar os resultados diferentes. "Eu cheguei a 
desinstalar o TikTok e o Instagram porque eu me cobrava muito", 
afirma Hadassa.

Gebrim, a psicóloga, afirma que as redes sociais podem, sim, 
gerar algum tipo de gatilho ou frustração, principalmente com 
essa onda das pessoas ficarem mostrando um estilo de vida 
sonhado por muitos, como o corpo esbelto, viagens incríveis, 
casas deslumbrantes, carros novos e alegria em tempo integral. 
"Isso é algo bem improvável de ocorrer o tempo todo e acaba 
afetando muito as pessoas. O ideal é parar de seguir o que te faz 
mal e ficar somente com aquilo que te faz bem", diz.

Hadassa conta que se sentia mal ao ver aquelas pessoas 
terem uma vida aparentemente perfeita. "Hoje em dia eu tenho 
discernimento e sei que não é uma vida perfeita, mas mexe 
muito com a cabeça da gente", diz. "Eu gosto de seguir pessoas 
normais, que mostram que a vida não é tudo isso."

A virada do ano é uma época propícia para revisar metas e 
repensar atitudes. Para começar o ano com uma relação mais 
saudável com as redes sociais, Gebrim, a psicóloga, dá algumas 
dicas. Ela afirma que trocar o que é tóxico por emoções e 
comportamentos positivos contribui para a saúde mental.

Fonte: https://www1.folha.uol.com.br/equilibrio/2024/01/deixar-de-seguir-alguns-
perfis-nas-redes-sociais-pode-ajudar-a-reduzir-a-ansiedade.shtml. Acesso em: 09 
jan. 2024.

LÍNGUA PORTUGUESA

CONHECIMENTOS BÁSICOS
1.	 A partir da leitura do texto, conclui-se que:

A)	 as redes sociais apresentam mais pontos negativos do que 
positivos

B)	 as redes sociais sempre falsificam a realidade, pois nem 
todos vivem felizes o tempo todo

C)	 as pessoas devem ter discernimento no uso das redes 
sociais, em prol de uma melhor saúde mental

D)	 as pessoas devem abandonar as redes sociais, pois são 
ambientes altamente tóxicos para a saúde mental

2.	 “Com pessoas postando suas vidas de forma maquiada nas 
redes sociais, fica fácil achar que a grama do vizinho é sempre 
mais verde” (1º parágrafo). A leitura desse trecho do texto permite 
a inferência de que as pessoas:

A)	 são mais felizes quando fazem postagens constantes nas 
redes sociais

B)	 estão cada vez mais melancólicas, o que as leva a publicar 
fotos e vídeos nas redes sociais

C)	 tendem a considerar a vida alheia como mais perfeita e 
interessante que as suas próprias vidas

D)	 avaliam técnicas de maquiagem e o tema do meio ambiente 
como pontos importantes para uma vida saudável

5.	 Em “A pesquisa mostrou que o YouTube é a plataforma que 
tem o melhor impacto e o Instagram é a mais prejudicial para a 
saúde mental” (4º parágrafo), a oração destacada é classificada 
como:

A)	 principal
B)	 coordenada assindética
C)	 subordinada substantiva objetiva direta
D)	 subordinada substantiva objetiva indireta

3.	 O terceiro parágrafo do texto aborda o caso de uma estudante 
de cinema, que sofre de ansiedade por conta das publicações 
alheias em redes sociais. Com base nessa informação, 
consideramos que o terceiro parágrafo do texto estabelece uma 
relação específica com o parágrafo anterior. Essa relação é de:

A)	 causa
B)	 consequência
C)	 generalização
D)	 exemplificação

4.	 Em “Era o que sentia a estudante de cinema Hadassa 
Maciel, 22, que decidiu eliminar quem não a influenciava de forma 
positiva por causa de sua ansiedade” (3ª parágrafo), o referente 
do pronome destacado é:

A)	 Vanessa Gebrim
B)	 Hadassa Maciel
C)	 forma positiva
D)	 ansiedade

6.	 Em “Eu cheguei a desinstalar o TikTok e o Instagram porque 
eu me cobrava muito" (4º parágrafo), a forma verbal em destaque 
indica uma ação que se desenvolvia no passado, de modo 
contínuo. Essa forma verbal está no:

A)	 pretérito perfeito do indicativo
B)	 pretérito imperfeito do indicativo
C)	 pretérito imperfeito do subjuntivo
D)	 pretérito mais-que-perfeito do indicativo
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7.	 Em “O ideal é parar de seguir o que te faz mal e ficar 
somente com aquilo que te faz bem” (5º parágrafo), um antônimo 
da palavra destacada é:

A)	 bem
B)	 bom
C)	 mau
D)	 ruim

8.	 Em “Gebrim, a psicóloga, afirma que as redes sociais podem, 
sim, gerar algum tipo de gatilho ou frustração, principalmente 
com essa onda das pessoas ficarem mostrando um estilo de 
vida sonhado por muitos” (5º parágrafo), o termo em destaque foi 
empregado entre vírgulas porque é um:

A)	 aposto 
B)	 vocativo
C)	 termo intercalado
D)	 adjunto adverbial deslocado

9.	 Em “Hadassa conta que se sentia mal ao ver aquelas 
pessoas terem uma vida aparentemente perfeita” (6º parágrafo), 
no contexto de uso, o verbo destacado é:

A)	 intransitivo
B)	 transitivo direto
C)	 transitivo indireto
D)	 transitivo direto e indireto

10.	Em “A virada do ano é uma época propícia para revisar metas 
e repensar atitudes. Para começar o ano com uma relação mais 
saudável com as redes sociais, Gebrim, a psicóloga, dá algumas 
dicas” (7º parágrafo), os dois termos destacados veiculam, 
respectivamente, a noção semântica de:

A)	 consequência e consequência
B)	 consequência e finalidade
C)	 finalidade e consequência
D)	 finalidade e finalidade

12.	Os sistemas operacionais Windows 10 e 11 BR (x64) e 
as atuais distribuições Linux suportam uma modalidade de 
processamento que permite a execução de diversas aplicações 
de forma concorrente e independente, cada uma em uma área 
de execução individual. Com isso, se houver um problema de 
funcionamento em uma delas, essa poderá ser descontinuada e 
finalizada, mantendo as demais em operação normal.     

Essa modalidade de processamento caracteriza um tipo de 
multitarefa conhecida como:

A)	 preemptiva
B)	 associativa
C)	 distributiva
D)	 cooperativa

13.	Estrutura de dados é a área da computação que trata dos 
mecanismos da organização de dados e métodos de acesso, que 
visam a atender aos requisitos de processamento de programas. 
Entre os tipos de estruturas de dados linear, um armazena 
elementos de forma sequencial, com base na lógica FIFO, um 
acrônimo para "First in, First Out" (em português, "o primeiro a 
entrar é o primeiro a sair").

Esse tipo de estrutura de dados é conhecido por:

A)	 pilha
B)	 grafo
C)	 array
D)	 fila

11.	 No funcionamento dos computadores atuais, há um 
dispositivo que possibilita o seu uso tanto na entrada como 
na saída de dados, em momentos distintos, que integra três 
funcionalidades de outros periféricos, como uma impressora 
típica, na digitalização de documentos como um scanner e na 
geração de cópias como uma fotocopiadora xerox.

Pelas características descritas, esse dispositivo é conhecido 
como impressora:

A)	 inkjet
B)	 vetorial
C)	 bubblejet
D)	 multifuncional

NOÇÕES DE INFORMÁTICA

14.	No uso dos recursos do editor de textos Word do pacote 
MS Office 2019 BR (x64), o acionamento de um ícone na Faixa 
Opções tem, por significado, “sombreamento” e, por finalidade, 
mudar a cor atrás do texto, parágrafo ou célula de tabela 
selecionado, o que é particularmente útil para realçar informações 
na página. Paralelamente, a execução de um atalho de teclado 
tem por objetivo colocar um texto em negrito.

Nesse contexto, o ícone e o atalho de teclado são, respectivamente:   

A)	 Ctrl + B e 

B)	 Ctrl + B e 

C)	 Ctrl + N e 

D)	 Ctrl + N e 
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16.	No ambiente automatizado para escritório, é comum o uso de 
uma estrutura ou software de correio eletrônico, como o Microsoft 
Outlook do pacote MS Office 2019 BR (x64), empregada na troca 
de e-mails, na comunicação entre pessoas e empresas. Para 
utilizar esse programa, é preciso estar ciente de dois aspectos 
importantes. O primeiro diz respeito ao armazenamento das 
mensagens que chegam da internet e são armazenadas, por 
default, em uma caixa postal padrão. O segundo está associado 
à inserção dos endereços eletrônicos dos destinatários, em 
um espaço próprio na criação desses e-mails, particularmente 
quando na modalidade cópia oculta, que é identificado de uma 
forma específica. 

Nesse contexto, a caixa postal padrão e o espaço estão indicados 
na seguinte opção:

A)	 Entrada e	

B)	 Entrada e	

C)	 Correio-E e	

D)	 Correio-E e	

18.	Segurança de rede é qualquer atividade projetada para 
proteger o acesso, o uso e a integridade da rede corporativa e 
dos dados. Ultimamente, a tecnologia de rede virtual privada tem 
sido altamente usada em ambientes corporativos, acompanhando 
o crescimento do emprego da conexão criptografada. Esse 
uso tem por objetivo ajudar a garantir que dados confidenciais 
sejam transmitidos com segurança, impedindo que pessoas não 
autorizadas acessem o tráfego e permitindo que o usuário realize 
um trabalho remoto. A grande vantagem é proteger a identidade do 
dispositivo computacional, enquanto ele acessa um determinado 
serviço na internet. 

Essa tecnologia é conhecida pela sigla: 

A)	 VPN
B)	 SSH
C)	 DNS
D)	 PAN

17.	Entre os equipamentos de interconexão de uma rede 
de computadores, um é o responsável por interligar redes 
heterogêneas, realizando a conexão entre os provedores e a 
internet, por meio dos protocolos da arquitetura TCP/IP. Nesse 
contexto, esse equipamento suporta a configuração do serviço 
DHCP que possibilita a atribuição automática e dinâmica de 
endereços IP às estações clientes, em particular, micros, notebooks 
e celulares, viabilizando o acesso aos recursos da internet. 
Tecnicamente, é um dispositivo que opera em conformidade com 
a camada de rede – nível 3, do modelo de referência OSI/ISO, 
um padrão de rede de extrema importância na área de conexão e 
integração de componentes, para acesso à grande rede.

Esse equipamento de interconexão é conhecido por:  

A)	 hub
B)	 roteador
C)	 gateway
D)	 repetidor

19.	Entre as atuais redes sociais, uma tem sido empregada para 
compartilhamento de vídeos curtos, mas que oferece amplos 
recursos para editá-los, sendo possível incluir filtros, legendas, 
trilha sonora, gifs, fazer cortes e usar a criatividade. Outra rede 
social é um aplicativo de mensagens com foco em velocidade 
e segurança, é super-rápido, simples e gratuito, podendo ser 
usado em todos os dispositivos de um usuário ao mesmo tempo 
— as mensagens são sincronizadas perfeitamente em qualquer 
quantidade de seus telefones, tablets ou computadores. É uma 
plataforma, semelhante ao WhatsApp, para todos que querem 
chamadas e mensagens rápidas, confiáveis. Usuários de 
negócios e pequenas equipes podem gostar dos grandes grupos, 
nomes de usuário, aplicativos para desktop e opções poderosas 
para compartilhamento de arquivos.

Essas redes sociais são conhecidas, respectivamente, como:

A)	 TikTok e Dropbox 
B)	 TikTok e Telegram
C)	 OneDrive e Dropbox
D)	 OneDrive e Telegram

20.	No uso dos recursos do browser Google Chrome (x64), em 
sua última versão, português brasileiro, em um microcomputador 
Intel com sistema operacional Windows 11 BR (x64), a execução 
do atalho de teclado Ctrl + Shift + B tem por objetivo:

A)	 exibir ou ocultar a Barra de Favoritos 
B)	 verificar o andamento dos downloads
C)	 abrir a Barra Localizar para pesquisa na página atual
D)	 abrir a Central de Ajuda do Chrome em uma nova guia

15.	A planilha da figura foi elaborada no Calc da suíte LibreOffice 
7.3.2.2 (x64), em português brasileiro.

•	 Em F7, foi inserida uma fórmula usando a função MENOR, 
que determina a menor cotação entre todas nas células C7, 
D7 e E7. Em seguida, essa fórmula foi copiada para F8, F9 e 
F10. 

•	 Em G7, foi inserida uma fórmula usando a função SE, 
que mostra a empresa vencedora do item, com base na 
comparação entre a menor cotação e as cotações fornecidas 
pelas empresas, usando o conceito de referência absoluta. 
Para finalizar, a fórmula inserida em G7 foi copiada para G8, 
G9 e G10.

As fórmulas inseridas em F8 e G9 são, respectivamente:

A)	 =MENOR(C8:E8) e 
	 =SE(F9=C9;&C&6;SE(F9=D9;&D&6;&E&6))

B)	 =MENOR(C8:E8) e 
	 =SE(F9=C9;$C$6;SE(F9=D9;$D$6;$E$6))

C)	 =MENOR(C8:E8;1) e 
	 =SE(F9=C9;&C&6;SE(F9=D9;&D&6;&E&6))

D)	 =MENOR(C8:E8;1) e 
	 =SE(F9=C9;$C$6;SE(F9=D9;$D$6;$E$6))

Cco

Cco

Cc

Cc
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26.	Considere a seguinte proposição composta.

“Se Cristiano não é contador, então Lionel é administrador.”

Do ponto de vista lógico, uma afirmação equivalente à proposição 
dada está indicada na seguinte alternativa:

A) Se Lionel é administrador, então Cristiano não é contador.
B) Se Lionel não é administrador, então Cristiano é contador.
C) Se Cristiano é contador, então Lionel não é administrador. 
D) Se Cristiano não é administrador, então Lionel não é contador.

RACIOCÍNIO LÓGICO E MATEMÁTICO

21.	No âmbito da Administração Indireta, a lei ordinária específica 
e a lei complementar cumprem diferentes funções no que 
concerne à criação, à autorização para a instituição e à definição 
das áreas de atuação das entidades que as compõem. Somente 
por lei complementar, cabe a definição das áreas de atuação da:

A) 	 Fundação
B)	 Autarquia
C)	 Empresa pública
D)	 Sociedade de economia mista

DIREITO ADMINISTRATIVO 25.	Os bens públicos podem ser classificados a partir de variados 
critérios. Considerando a classificação realizada de acordo com o 
ente detentor da propriedade do bem, é correto afirmar que:

A) 	 os bens da União estão listados em rol taxativo pela 
Constituição Federal

B)	 os bens que integram a estrutura administrativa do Distrito 
Federal pertencem à União

C)	 as margens dos rios navegáveis são de domínio público e 
insuscetíveis de expropriação

D)	 as terras devolutas pertencem aos Estados e municípios, à 
exceção das hipóteses elencadas pelo constituinte,

22.	O princípio da motivação dos atos pode ser entendido 
como um elemento essencial a ser adotado no procedimento 
administrativo. Ao exteriorizar os embasamentos jurídicos das 
deliberações, a administração pública pode ser objeto de controle 
interno e externo. Nesse sentido,:

A)	 todos os atos administrativos devem ser motivados com 
indicação dos fatos e fundamentos jurídicos

B)	 a motivação ou o motivo é um requisito do ato administrativo 
que revela a situação de fato ou de direito que autoriza a 
prática de um ato da administração

C)	 excepcionalmente, a motivação pode ocorrer em momento 
posterior ao ato, se o motivo determinado alegado preexistir, 
for idôneo e determinante para a prática do ato

D)	 a indicação dos fundamentos jurídicos de direito que 
determinaram a decisão administrativa de realizar 
determinado ato é suficiente para satisfazer o princípio da 
motivação

23.	O poder de polícia é a faculdade que dispõe a administração 
pública de condicionar e restringir o uso e o gozo de bens, 
atividades e direitos individuais em benefício da coletividade ou 
do próprio Estado. Quanto aos seus atributos, é correto afirmar 
que o poder de polícia:

A) 	 é dotado de autoexecutoriedade, mas a exigibilidade do 
cumprimento do seu exercício depende de autorização 
judicial

B)	 é dotado de sentido positivo em que o Poder Público, sempre 
por meio do seu exercício, pretende obter uma atuação do 
particular 

C)	 é delegável ao particular no que envolve a prática de atos 
fiscalizatórios e materiais, operando-se a transferência do 
poder de império do Estado

D)	 é discricionário, em regra, pois o Estado tem liberdade para 
escolher as atividades a serem objeto do seu exercício nos 
termos previstos na legislação, de acordo com o interesse 
público

24.	Contratos administrativos são ajustes celebrados pela 
Administração Pública por meio de regras previamente estipuladas 
por ela visando à preservação dos interesses da coletividade. 
Essa modalidade de contrato:

A)	 caracteriza-se pela verticalidade, pois a Administração 
Pública ocupa uma posição de superioridade diante do 
particular, revelada pela presença de cláusulas exorbitantes

B)	 é regulada pelos preceitos gerais do direito e por suas 
cláusulas, sendo aplicados, supletivamente, os princípios da 
teoria contratual pública e as disposições de direito privado

C)	 pode sofrer alteração unilateral em suas cláusulas referentes 
à remuneração do particular, sendo dispensável a anuência 
do contratado

D)	 nem sempre conta com a presença da administração pública 
direita ou indireta em um dos polos da relação

27.	De um grupo formado por três advogados, três contadores, 
três administradores e três engenheiros, duas pessoas serão 
escolhidas ao acaso. Se nenhum desses profissionais exerce 
mais de uma profissão e se as duas pessoas escolhidas devem, 
obrigatoriamente, exercer profissões distintas, o número máximo 
de duplas diferentes que pode ser obtido é:

A)	 36
B)	 48
C)	 54
D)	 68

28.	Em uma escola de idiomas, 112 alunos estudam mandarim, 
96 estudam russo e 34 estudam russo e mandarim. Se 84 alunos 
não estudam nenhum desses dois idiomas, o total de alunos 
dessa escola é:

A)	 258
B)	 259 
C)	 260
D)	 261

29.	Em um armário, estão guardadas latas de tamanho e 
formatos iguais. Essas latas contêm ou ervilhas ou milho ou 
salsichas. Sabe-se que 1/4 dessas latas contém ervilhas, 1/3 
das latas contém milho e as 15 latas restantes contém salsichas. 
Escolhendo-se ao acaso duas dessas latas, sem reposição, a 
probabilidade de que ambas contenham salsichas está mais 
próxima de:

A)	 13%
B)	 15%
C)	 17%
D)	 19%
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30.	A tabela a seguir mostra a média salarial dos funcionários de 
uma empresa:

A média salarial de todos os funcionários dessa empresa, em 
reais, corresponde a:

A)	 4.065
B)	 4.075
C)	 4.085
D)	 4.095

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS
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32.	São elementos que compõem o ativo da empresa:
A)	 salários a pagar
B)	 provisão para imposto de renda
C)	 duplicatas de vendas realizadas
D)	 fornecedores de materiais para produção

33.	O componente patrimonial destacado no balanço, como 
dedução do patrimônio líquido que registrar a origem dos recursos 
aplicados na sua aquisição, é denominado:

A)	 ações em tesouraria
B)	 reservas de capital societário
C)	 ajustes de avaliação monetária
D)	 lucros acumulados do exercício

34.	O critério de avaliação que corresponde ao custo incorrido na 
aquisição, deduzido do saldo da respectiva conta de depreciação, 
amortização ou exaustão, se aplica a:

A)	 investimentos no capital social
B)	 aplicações destinadas a negociações 
C)	 direitos classificados no ativo imobilizado
D)	 produtos disponíveis para comercialização

35.	São elementos patrimoniais discriminados na demonstração 
dos lucros ou prejuízos acumulados:

A)	 os lucros ou prejuízos operacionais, as outras receitas e as 
outras despesas

B)	 os resultados do exercício antes do imposto sobre a renda e 
a provisão para o imposto

C)	 os lucros ou prejuízos líquidos do exercício e o seu montante 
por ação do capital social

D)	 as transferências para reservas, os dividendos, a parcela dos 
lucros incorporada ao capital e o saldo ao fim do período

36.	Ajustes de avaliação patrimonial integram o balanço 
patrimonial da empresa, no grupo de contas denominado:

A)	 ativo circulante
B)	 patrimônio líquido
C)	 passivo circulante
D)	 passivo não circulante

37.	A operação realizada pela empresa cuja escrituração contábil 
constitui-se de um débito em conta do ativo e um crédito em conta 
do passivo é denominada:

A)	 pagamento de salários
B)	 vendas de mercadorias em estoque
C)	 amortização de empréstimos contraídos
D)	 aquisição de equipamentos com pagamento a prazo

38.	A distribuição da riqueza gerada pela empresa, entre os 
elementos que contribuíram para sua geração, é informação que 
consta na demonstração:

A)	 do valor adicionado
B)	 do resultado do exercício
C)	 das mutações do patrimônio líquido
D)	 dos lucros ou prejuízos acumulados

39.	A depreciação de equipamentos utilizados na produção 
industrial compreende operação que produz efeito no fluxo de 
caixa elaborado pelo método indireto. Essa depreciação pelo 
método indireto relaciona-se às atividades:

A)	 da produção
B)	 das operações
C)	 dos investimentos
D)	 dos financiamentos

41.	A determinação de que todas as receitas e despesas 
constarão no orçamento pelos seus totais, vedadas quaisquer 
deduções, consagra o princípio orçamentário denominado:

A)	 unidade
B)	 exclusividade
C)	 universalidade
D)	 orçamento bruto

31.	O fato contábil gerador da variação patrimonial que provoca 
a diminuição de um ativo e também a diminuição de um passivo é:  

A)	 venda de bens
B)	 pagamento de dívida
C)	 aquisição de bens a prazo
D)	 recebimento de empréstimo

40.	A empresa apresentou, ao final do exercício, o balanço 
patrimonial, com os seguintes dados:

Neste caso, o índice de liquidez seca corresponde a:

A)	 0,46
B)	 0,54
C)	 1,09
D)	 1,71
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45.	O mecanismo adotado para a alteração do orçamento, no 
decorrer da sua execução, para suprir insuficiência de crédito na 
programação em execução é conhecido como: 

A)	 crédito especial
B)	 crédito suplementar
C)	 crédito extraordinário
D)	 crédito complementário

55.	Compreende uma característica do balanço financeiro da 
contabilidade pública: 

A)	 apurar as variações patrimoniais
B)	 informar as previsões de ingressos financeiros 
C)	 demonstrar o resultado orçamentário do exercício
D)	 registrar os ingressos e os dispêndios extraorçamentários

46.	O estágio da receita pública que propõe ser aquele em que 
a repartição pública identifica o credor, a importância devida e 
registra a obrigação do contribuinte é denominado:

A)	 previsão
B)	 liquidação
C)	 lançamento
D)	 arrecadação

51.	No plano de contas aplicado ao setor público, a operação 
que demanda registro no grupo de contas de controles devedores 
e credores é denominado:

A)	 direitos conveniados a receber
B)	 previsão inicial da receita orçamentária
C)	 crédito de dotação orçamentária disponível
D)	 transferências financeiras concedidas a outros entes públicos

42.	Uma etapa do ciclo orçamentário cuja responsabilidade recai 
sobre o Poder Legislativo compreende:

A)	 elaboração da proposta orçamentária
B)	 apresentação do projeto da lei orçamentária
C)	 aprovação da proposta da lei orçamentária anual
D)	 sanção e publicação da lei orçamentária anual aprovada

52.	A dívida ativa representa para a administração pública:
A)	 uma obrigação a pagar de curto prazo
B)	 um ativo classificado no grupo do intangível
C)	 um direito a receber de contribuintes inadimplentes
D)	 um compromisso a realizar com prazo superior a um ano

43.	Estabelecer de forma regionalizada as diretrizes, os objetivos 
e as metas da administração pública é competência atribuída ao 
instrumento legal denominado:

A)	 Lei do Plano Plurianual
B)	 Lei Orçamentária Anual
C)	 Lei de Responsabilidade Fiscal
D)	 Lei de Diretrizes Orçamentárias

53.	Os recursos financeiros provenientes da arrecadação de 
contribuições sociais compreendem uma mutação patrimonial.  
Na demonstração das variações patrimoniais, esses recursos 
classificam-se como: 

A)	 variação patrimonial financeira
B)	 variação patrimonial diminutiva
C)	 variação patrimonial aumentativa
D)	 variação patrimonial orçamentária

44.	A avaliação da situação financeira e atuarial do regime geral 
de previdência social e do regime próprio dos servidores públicos 
é peça integrante do anexo de: 

A)	 riscos fiscais do plano plurianual
B)	 planejamento estratégico governamental
C)	 resultados fiscais da lei orçamentária anual
D)	 metas fiscais da lei de diretrizes orçamentárias

54.	O resultado patrimonial do exercício apurado na 
demonstração das variações patrimoniais será incorporado ao 
demonstrativo contábil denominado:  

A)	 balanço patrimonial
B)	 balanço orçamentário
C)	 demonstração dos fluxos de caixa
D)	 demonstração das mutações patrimoniais

47.	A receita pública que tem a classificação orçamentária 
identificada na categoria econômica corrente é: 

A)	 alienação de bens
B)	 operações de crédito
C)	 amortização de empréstimos
D)	 aluguéis de bens patrimoniais públicos

48.	A despesa pública com destinação fixada no atendimento 
à saúde básica da população compõe a parte do orçamento 
denominada:  

A)	 orçamento fiscal
B)	 orçamento assistencial
C)	 orçamento da seguridade social
D)	 orçamento de investimentos especiais

49.	A despesa pública não paga no exercício financeiro em que 
se processou, embora tenham sido cumpridas as obrigações do 
fornecedor, devidamente atestadas pelo órgão público, gera o que 
se denomina: 

A)	 dívida ativa
B)	 despesas anteriores
C)	 obrigações realizadas
D)	 restos a pagar processados

50.	Destaca-se como impedimento para concessão de 
suprimento de fundos a servidor público: 

A)	 ser declarado em alcance
B)	 integrar o quadro de servidores efetivos 
C)	 ter um suprimento a comprovar no prazo legal 
D)	 receber suprimento antes do prazo de comprovação de outro 

56.	O demonstrativo relativo aos resultados nominal e primário 
constitui documento que acompanha a peça elaborada pela 
administração pública conhecida como:    

A)	 relatório resumido da execução orçamentária
B)	 demonstração do resultado orçamentário fiscal
C)	 demonstração das operações da dívida mobiliária  
D)	 anexo de metas de resultados econômicos e financeiros

57.	O documento que permite o acompanhamento dos limites de 
gastos com pessoal é peça contida no relatório:

A)	 da gestão fiscal
B)	 da dívida mobiliária
C)	 do resultado primário
D)	 da execução orçamentária
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58.	Compete ao Tribunal de Contas no exercício do controle 
externo, em auxílio ao Poder Legislativo:

A)	 julgar as contas prestadas anualmente pelo Chefe do Poder 
Executivo

B)	 elaborar as contas dos administradores e demais 
responsáveis por bens, dinheiros e valores públicos

C)	 apreciar, para fins de registro, a legalidade dos atos de 
admissão de pessoal, a qualquer título, na administração 
direta e indireta

D)	 propor ao Congresso Nacional a aplicação de sanções legais, 
aos responsáveis por atos ilegais, ou por irregularidade de 
contas

59.	A modalidade de licitação para aquisições e contratações que 
se inicia com a apreciação dos preços ofertados pelos licitantes, 
seguindo-se a verificação da documentação da empresa é 
denominada: 

A)	 leilão
B)	 pregão
C)	 convite
D)	 concorrência

60.	O parâmetro aplicado para verificar o cumprimento dos 
limites das despesas com pessoal, no âmbito da administração 
pública, é denominado:

A)	 receita tributária
B)	 receita orçamentária
C)	 receita corrente líquida
D)	 receita de contribuições

RASCUNHO



CONTADOR
CONSELHO REGIONAL DE CONTABILIDADE DE SERGIPE - CRCSE

9

DISCURSIVA ORIENTAÇÕES 

O orçamento público compreende uma peça de planejamento 
operacional de governo, no qual são estabelecidas as previsões 
das receitas e a fixação das despesas para o desenvolvimento 
dos projetos e atividades públicas, com vistas ao alcance dos 
objetivos e metas definidos para o exercício financeiro, nas 
diversas funções governamentais, tais como saúde, educação, 
segurança, administração, transporte e outras funções do 
governo, que compõem a estrutura do orçamento geral do ente 
público, em suas áreas de atuação. Nesse sentido, redija um 
texto, de no mínimo 20 (vinte) e no máximo 30 (trinta) linhas, sobre 
orçamento público anual, indicando conceitos legais, princípios 
a serem observados; a composição do orçamento conforme a 
abrangência de finalidades; as competências quanto à elaboração 
da proposta de orçamento geral do ente público, bem como da 
aprovação da lei orçamentária anual; as formas de alterações 
do orçamento no decorrer da sua execução, destacando suas 
principais caraterísticas.

Esta prova é composta de 01 (uma) questão discursiva que 
deverá ser respondida dentro do espaço correspondente na 
Folha de Respostas da Prova Discursiva (no verso do Cartão 
de Respostas).

A Folha de Rascunho do Caderno de Questões será de 
preenchimento facultativo e não será válida, em hipótese alguma, 
para avaliação da Prova Discursiva do candidato. O candidato 
que entregar a Prova Discursiva em branco não será avaliado 
pela Banca de Correção e, consequentemente, será eliminado do 
Concurso, ainda que haja registro no rascunho.

Certifique-se de não colocar marcas, nem assinar, rasurar ou 
preencher seu nome na Folha de Resposta da Prova Discursiva. 
Assim, o candidato não poderá assinar em lugar algum ou fazer 
qualquer tipo de identificação, sob pena de anulação da sua prova 
e consequente eliminação do candidato deste Concurso Público.
A questão deve ser respondida utilizando o mínimo de 20 linhas 
e o máximo de 30 linhas. Qualquer fragmento de resposta 
que ultrapassar esse limite será desconsiderado, tornando-a 
incompleta para efeito de correção.

Será atribuída nota zero à questão da Prova Discursiva que:

a) 	 estiver em branco; 

b) 	 não obedecer à tipologia, ao tema, ao gênero ou à proposta 
da Questão Discursiva; 

c) 	 estiver parcialmente ou totalmente ilegível; 

d) 	 estiver desenvolvida em forma de desenhos, versos ou 
outros códigos alheios à língua portuguesa escrita ou em 
idioma diverso do português; 

e) 	 estiver redigida com espaçamento excessivo entre letras, 
palavras e parágrafos; 

f) 	 não for redigida com caneta esferográfica de tinta azul ou 
preta; 

g) 	 seja, no todo ou em parte, cópia ou plágio de outro autor ou 
dos textos motivadores; 

h) 	 tiver extensão inferior ao mínimo de linhas estabelecido; 

i) 	 for assinada fora do local apropriado ou que apresentar 
qualquer escrita, sinal, marca ou símbolo que possibilite a 
identificação do candidato;

j) 	 ferir os Direitos Humanos, as normas legais ou proferir 
insultos à banca.

Segundo os termos do edital, não será permitida nenhuma 
espécie de consulta nem a utilização de livros, códigos, manuais, 
impressos ou quaisquer anotações.

Pontuação máxima: 100 pontos.
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